

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

La influencia del cine en la moralidad del pueblo, he aquí una cuestión de gran interés que no deben abandonar las autoridades.

Por eso satisfacen y merecen ser imitadas aquellas dignas actitudes que van encaminadas a corregir los abusos y estragos del moderno cinematógrafo.

Así, nos complace publicar la determinación del Alcalde de Saint Malo, que leemos en la prensa extranjera, el cual ha dado un bando obligando a los propietarios de los cafés que proyectan películas en sus establecimientos a que las lleven antes a la Comisaría, para censurarlas.

Este bando intervendrá las *films* que representen escenas de borracheras, robos, estafas, crímenes, ejecuciones capitales, novelas policíacas y, en general, toda escena que tenga un carácter inmoral, escandaloso o licencioso.

El alcalde se propone censurar incluso las *films* ya censurados por la policía, si lo Juzgara necesario.

La creciente inmigración israelita en Palestina va complicando el problema social en aquel país, donde se considera una ruina y un grave peligro el que los judíos tomen carta de naturaleza en los negocios públicos.

En el mes de junio último más de cuatro mil judíos han inmigrado en Palestina, contra 2.900 en mayo y 1.300 en la primavera última.

Se sabe que los árabes de Jerusalén han pedido que se exija que se ponga fin a la inmigración israelita.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado en uso de licencia el General Gobernador Militar de esta plaza Excmo. señor don Eduardo Castells.

Han venido de Madrid para pasar aquí una temporada D. Leonardo Ibáñez y esposa.

—Ha regresado de su finca Lo Duro (Balsicas) la señora doña Franca Martínez Andrés.

NOTAS VARIAS

Ayer, festividad de Ntra. S.<sup>a</sup> de los Angeles celebró sus días la bella y distinguida señorita María de los Angeles Aznar, hija del Excmo. Sr. Capitán General de este Departamento.

Con este motivo la señorita de Aznar y su respetable familia recibieron inequívocas demostraciones del afecto de que gozan en la sociedad cartagenera, siendo obsequiada con innumerables y hermosos regalos de sus numerosas amistades.

En el Palacio de Capitanía se reunió por la tarde lo más distinguido de nuestra sociedad, sirviéndose un té con gran exquisitez y agasajando a todos con su peculiar amabilidad y simpatía la festejada.

—Está propuesto para el asenso al empleo inmediato el teniente de Infantería don Armando Sánchez Fuensanta.

—El teniente coronel del regimiento Sevilla don Julián García Aldamar ha sido destinado a la Sección de Ajustes del Ministerio de la Guerra.

—Por cumplirse el primer año de la fundación del diario «Cartagena Nueva», se reunieron en fraternal banquete los compañeros que forman aquella redacción, el sábado.

Huelga decir que se derrochó buen

humor y que se hicieron votos por la prosperidad del colega.

El acto tuvo lugar en el restaurant del Chalet, quedando todos complacidos del esmerado menú que sirvieron los Hermanos Ros.

Felicitemos al querido colega por este su primer aniversario.

—Ha pasado al regimiento de Cartagena, cesando en el de Sevilla, el comandante de Infantería don Oscar Nevado Bouza.

—El nuevo comandante don Miguel Carlos Roca Dorda ha quedado destinado en el regimiento Sevilla a que pertenecía en el empleo anterior.

—Los comandantes don Jacinto Calderón Goñi y don Hipólito Martínez Parra, cambian de destino, pasando el primero al regimiento Sevilla y el segundo a la Caja de Recluta de Cartagena.

También pasa destinado a esta Caja de Recluta el comandante del regimiento de Cartagena don Juan González Ballesta.

—Nuestro paisano el capitán don Ramón Cortiis Riera del regimiento de Cartagena se traslada al de Sevilla.

—Los capitanes del 33 don Benjamín de Juan García, don José Calderón Góñi y don Miguel Vázquez de Castro han sido destinados respectivamente a los regimientos de La Princesa, Garellano y Galicia; y el del 70 don Enrique Tomás Luque a las Secciones de Ordenanzas del Ministerio de la Guerra.

—Marchan a África al batallón de Cazadores n.º 18 y al expedicionario de montaña Alba de Tormes respectivamente los tenientes don Cristóbal Montojo Naya del regimiento de Sevilla, y don Joaquín Murcia Martínez, del de Cartagena.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia parroquial del Sagrado Corazón se ha celebrado esta mañana un funeral por el eterno descanso del alma del bondadoso párroco que fue de la misma y querido amigo nuestro don Domingo Vicente Ripoll.

Estos sufragios le han sido dedicados por el Clero de dicha parroquia.

A su hermano don Luis, primos y demás familia reiteramos nuestro sentimiento.

## IV ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

# Don Francisco Conesa Balanza

QUE DESCANSE EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 5 de AGOSTO DE 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el miércoles 5 de los corrientes, de once a doce en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Ana de Exea y Pozuelo; hijos doña Caridad, don José, don Guillermo y doña Ana; hijos políticos, nietos, nieto político, hermana y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dicho religioso acto, y que le tengan presente en sus oraciones, anticipándoles por ello la expresión de su reconocimiento.

Cartagena y Agosto de 1925.

Varios señores Prelados tienen concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

—Después de cruel y peñosa enfermedad, ayer falleció en Balsapintada, donde residía, la virtuosa señora doña Norberta Nieto Hernández.

A su desconsolado esposo don Pedro Pedreño López y demás familia y en particular a su hijo don Juan (del comercio de esta Plaza) les acompañamos en su dolor y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

## La fiesta de la Banderita

Se celebró ayer domingo esta fiesta simpática que todos los años y cada vez con mayor éxito, viene organizando la Cruz Roja cartagenera.

En las mesas que ayer se establecieron en las Plazas de las Monjas y San Ginés y puerta del Banco de España, vimos entre otras distinguidas damas a las señoras de Aznar, Gómez Rube, García de Velázquez, Castells, Guitart, Manchón, Barco, Carmoña, Madrona, Martínez, Canó, Ofmos, Murcia, Llanos, Rizo, Martínez Franch, Pagán, Mellado de Güell, Oliver, Parreño y otras muchas.

Las bandas militares dieron notables conciertos de 10 1/2 a 12 1/2 de la mañana.

Grupos de bellas señoritas recorrieron las calles, portulando, habiéndose obtenido una buena recaudación cuyo detalle no conocemos todavía por faltar datos de Cabo de Palos y otros sitios.

## Información de Guerra

Son destinados al regimiento Sevilla: el capitán don Ramón Losada Vera, del regimiento de Inca; y el idem don Eusebio Marcos Abarca, del Grupo de Fuerzas Regulares indígenas de Alhucemas.

—Son destinados al regimiento de Cartagena: el capitán don José Gutiérrez Calderón Miranda, del Regimiento del Rey; el idem don Narciso Villalón Dombriz, del de Valencia; y el teniente don José Téllez Pérez del

batallón de La Palma.

—Se concede el uso de la Medalla Militar de Marruecos con los pasadores de «Larache» y «Melilla», al teniente (E. R.), del regimiento Infantería de Sevilla núm. 33, D. Bartolomé Sánchez López.

## SUCESOS

Una desgracia.— Un fogonero muerto. Un marinero grave

Ayer mañana a las diez ocurrió una sensible desgracia en el Arsenal Militar a bordo de la draga «Titán».

Estaban ocupados en las faenas de arriar un bote el fogonero Preferente Salvador Mula y el charnero Maximiliano Alvarez.

De pronto el bote se fué, por haberse sin duda escapado una manivela, dando un fuerte golpe al marinero que resultó con contusiones de segundo grado en la espina del homoplato derecho y erosiones en la región pre-rotubana izquierda.

Asistido en la enfermería fueron calificadas de muy graves.

El fogonero recibió tan graves heridas que falleció antes de llegar a la enfermería.

El desgraciado Mula vivía en el barrio de la Concepción, era casado y

dejó tres hijos. Era muy apreciado por sus Jefes y compañeros.

Estu tarde se ha verificado su entierro, viéndose muy concurrido. Descanse en paz.

Camioneta que arde

En el camino conocido por la Asomada, ardió toiquita entera una camioneta.

Por fortuna no ocurrieron desgracias.

## Conferencia extractada

(Por telégrafo)

Dicen de Santander que a las 11 de la mañana ha tenido lugar frente al muelle la bendición y entrega de las banderas de combate a los comandantes de los contratorpederos «Alsedo» y «Velasco» y una placa conmemorativa al destroyers «Bustamante» adquiridas por suscripción popular para los citados barcos que ostentan los nombres de 3 marinos montañeses.

En la Explanada se hallaba formada una compañía con bandera y música del regimiento «Valencia» una columna de desembarco de los cruceros «Mendez Núñez» y «Blas de Lezo» del contratorpedero «Velasco» y del «Alsedo».

También formaron fuerzas de carabineros guardia civil, un escuadrón de la escolta real.

Adosado al Muelle había un altar con atributo de la Marina.

La ciudad y los buques surtos en el puerto están engalanados.

El Monarca saludó a las autoridades y revistó las tropas. Después subió a la tribuna adornada con tapices. En otra tribuna estaban las autoridades.

Dijo la misa el Obispo de la diócesis terminada la cual se bendijo las banderas, actuando de madrinas las Infantas Cristina e Isabel.

Se pronunciaron patrióticos discursos, haciéndose resaltar la brillante historia de los marinos especialmente de Bustamante.

Los comandantes de los buques contestaron a los discursos, suplicando a la Infanta que no solo se consideren madrinas de la bandera, sino del buque.

EL SEÑOR

## D. Fernando Hércules de Solás

falleció en Barcelona el día 26 de Julio de 1925

confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán en la parroquia castrense de Santo Domingo mañana a las nueve y media se aplicarán en sufragio de su alma.

Su hermano D. Leopoldo, teniente coronel del regimiento de Cartagena, hermana política doña Ana Alvarez, sobrinos D. Leopoldo, D. Enrique y D. María del Carmen, suplican a sus amistades la asistencia a estos sufragios, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.